Primo compitino del corso di Analisi Matematica
corso di laurea in Ingegneria Gestionale
Universita di Pisa
9/11/2019

(Prima parte, gruppo 1)

Tempo a disposizione: 50 minuti.
Scrivere solo la risposta nella tabella in fondo, in modo leggibile ed inequivocabile.

E’ ammesso alla seconda parte chi avra risposto correttamente ad almeno 7 dei sequenti esercizi.

Nome:
Cognome:

Numero di matricola:

Esercizio 1. Si calcoli il seguente limite:
esen(z) -1
lim ——
a—0—  tan(2z)
Esercizio 2. Si dica quanti sono i punti critici della funzione

fz) =

arctan x
1+ 2

Esercizio 3. Si calcoli f'(7/2), essendo f : R — R definita come
f(z) = sen(ecosx> .

Esercizio 4. Si calcoli il seguente limite:

cos(sen(x)) — e*

lim 5
z—0t x

Esercizio 5. Si calcoli la derivata della funzione f : R — R definita da
f(z) = tan (sen(e®)) — etan(sen(@))
Esercizio 6. Si scriva il polinomio di Taylor fino al quinto ordine in x = 0 della funzione
flz) = sen(exz —cosx) .

Esercizio 7. Si calcoli il seguente limite:

. In(1 + senz + e%) + g@rotan(@)
lim '

T—+00 :1:2

Esercizio 8. Si scriva il polinomio di Taylor fino al secondo ordine in z = 0 della funzione
f(z) = sen(e”).
Esercizio 9. Si calcoli f”/(0), essendo f : (—=1,1) — R definita come

f(x) = sen(tan(senx)) .



Esercizio 10. Si calcolino il minimo ed il massimo (se esistono) della funzione f : [0, +00) — R

definita da
f(z)=1In (2 + tan (1fx2>) .
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Primo compitino del corso di Analisi Matematica
corso di laurea in Ingegneria Gestionale
Universita di Pisa
9/11/2019

(Prima parte, gruppo 2)

Tempo a disposizione: 50 minuti.
Scrivere solo la risposta accanto ad ogni esercizio, in modo leggibile ed inequivocabile.

E’ ammesso alla seconda parte chi avra risposto correttamente ad almeno 7 dei sequenti esercizi.

Nome:
Cognome:

Numero di matricola:

Esercizio 1. Si calcoli il seguente limite:

T 2\ _ .2
lim In(e* 4 cos(z?)) — x

z—+00 garctan(z)

Esercizio 2. Si scriva il polinomio di Taylor fino al secondo ordine in # = 0 della funzione
f(x) = cos(e”) .
Esercizio 3. Si calcoli f”/(0), essendo f : (—=1,1) — R definita come
f(z) = sen(sen(senx)) .

Esercizio 4. Si calcolino il minimo ed il massimo (se esistono) della funzione f : [0, +00) — R
definita da

x

f(.CE) — esen(u-m?) .

Esercizio 5. Si calcoli il seguente limite:

. sen(e‘” — 1)
lim ————~.
a—0- arctan(3z)

Esercizio 6. Si dica quanti sono i punti critici della funzione

flz) =

Esercizio 7. Si calcoli f/'(7), essendo f : R — R definita come
f(x) = cos (e Sem) .

Esercizio 8. Si calcoli il seguente limite:

arctanx
1+ 22

sen(z) _ COS T

lim 3

z—0t x

Esercizio 9. Si calcoli la derivata della funzione f : R — R definita da

flz) = etan(eos@) _ tap (cos(e")) .



Esercizio 10. Si scriva il polinomio di Taylor fino al quinto ordine in x = 0 della funzione

f(x) = tan (cosz — 612) .
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Primo compitino del corso di Analisi Matematica
corso di laurea in Ingegneria Gestionale
Universita di Pisa

9/11/2019
(Prima parte, gruppo 3)

Tempo a disposizione: 50 minuti.
Scrivere solo la risposta accanto ad ogni esercizio, in modo leggibile ed inequivocabile.

E’ ammesso alla seconda parte chi avra risposto correttamente ad almeno 7 dei sequenti esercizi.

Nome:
Cognome:

Numero di matricola:

Esercizio 1. Si calcoli f/(27), essendo f : R — R definita come
f(z) = sen(esenx) .

Esercizio 2. Si calcoli il seguente limite:

In(1+ z) — senz
5 :

lim
z—0+ X

Esercizio 3. Si calcoli la derivata della funzione f : R — R definita da
f(z) = tan (cos(e”)) — etan(sen(@))
Esercizio 4. Si scriva il polinomio di Taylor fino al quinto ordine in « = 0 della funzione
f(z) = sen(cosz — cos(mQ)) :

Esercizio 5. Si calcoli il seguente limite:

(I‘ + 1)arctanm _ xarctan(z)
lim
z—+oo  In(e* 4 sen(cos(z)))

Esercizio 6. Si scriva il polinomio di Taylor fino al secondo ordine in z = 0 della funzione
fla) = e
Esercizio 7. Si calcoli f”/(0), essendo f : (—1,1) — R definita come
f(z) = tan (tan(tanz)) .

Esercizio 8. Si calcolino il minimo ed il massimo (se esistono) della funzione f : [0, +00) — R

definita da
z
f(r) =In <1 + sen(1 +$2>> .

Esercizio 9. Si calcoli il seguente limite:

. e2 tan(z) _ q
lim ———
z—0—-  sen(z)



Esercizio 10. Si dica quanti sono i punti critici della funzione

arctanx
f@) =T
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Primo compitino del corso di Analisi Matematica

corso di laurea in Ingegneria Gestionale

Universita di Pisa

9/11/2019

(Soluzioni, tutti i gruppi)

Gruppo 1 Gruppo 2 Gruppo 3
1 % —00 cos 1
2 2 cosl — xsenl — (cos1 + sent)s® 1
2 2
3 ~cos 1 3 sen(e®)e” etan(senz) cog g
cos?(cos(e®)) cos?( senz)
> 13
4 —00 1 / esen(l/?) ST 1oy
2 "u”
5 cos(e®)e” etan(senz) cog g 1 0
cos?(sen(e?)) cos?( senx) 3
11 x2
6 = —h 2 —e—
2 z? 4 21 x e—e 5
7 0 sen 1 6
(cos1 — senl)x?
8 |senl + zcosl+ 5 +o0 0 / In(1 4+ sen(1/2))
9 0 sen(e”)e” etan(cosz) gen g 5
cos?(cos(e*)) cos?(cos x)
10| In2 / n(2 + tan(1/2)) 3ol 2

2% Tog”




